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Az iparfejlesztési vita.
Polónyi és a párthüség.

Zajos ülés a képviselőházban.
Budapest, november 7.

Megtörtént az interpelláció még 
is a villamosok sztrájkja dolgában, 
csakhogy nem Rakovszky István 
tette meg, hanem Hentz Károly. 
Vagy harmincán azok közül a pá­
riák közül, akiket a kenyórbarc 
az utcára vetett, eljöttek, hogy meg­
hallgassák az interpellációt A ház- 
nagyi irodában azonban hiába kér­
tek bebocsájtatást: nem kaptak je­
gyet Végre is úgy csempészték be 
őket a Házba, hogy küldöttségbe 
mennek az egyik miniszterhez.

Az iparfejlesztési vitát néhány 
percre Török Ferenc szakította meg, 
aki személyes megtámadtatás cí­
mén szólalt tel s elmondta, hogy 
amikor Herzberg Károly erdőüzér 
őt a csíki erdők dolgában meg 
akarta vesztegetni, azért fogadta el 
a fölkínált hatezer koronát, hogy 
Herzberget leleplezhesse.^

Kelemen Samu az érdeklődést 
ismét ráterelte az iparfejlesztés vi­
tájára. Csizmazia Endre Eber Antal 
módosításával foglalkozott s Kos­
suth Ferenc módosító indítványával

szemben nem támogatta Éberét, 
amire Éber Antal az egyetlen em­
ber, aki igazán komolyan ismeri 
az iparfejlesztés minden csinyját- 
binját, külföldi példákkal is bizo­
nyította a maga igazát.

Ámde polónyi Géza nem azért 
ül az igazságügyminiszleri szék­
ben, hogy hallgason, amikor olcsó 
babérokat arathat. Szólásra jelent­
kezett és sűrűn emlegette a párt- 
hűséget, amely ellen, hajh f , de 
hányszor vétett éppen Polónyi Géza, 
a Ház gyakori tapsa mellett figyel­
meztette Éber Antalt, hogy ne me­
részeljen szembeszállni azzal a 
kormánynyal, amelynek Kossuth 
Ferenc a kereskedelmi minisztere. 
Önérzetes és erélyes volt Éber 
válasza.

— Jó pártember vagyok, az is 
akarok maradni, —- mondotta hang­
súlyozva — de a jogos kritikától 
nem fog visszatartani soha senki és 
semmi ...

Az ülés lefolyásáról a* alábbi 
tudósítást közöljük :

Jelentések.
Justh Gyula elnök: Megnyitja az 

ülést és felolvastatja a múlt ülés jegyző­
könyvét. (Hitelesítik.)

Darányi Ferenc jegyző: Jelenti, hogy 
az interpellációs könyvbe két bejegyzés 
történt. Hentz Károly a legutóbbi villamos 
sztrájk és a vele kapcsolatos balesetek tár-

Bókités.
Irta: Zdenko Anderle.

Az időjárás igen kellemetlen volt. Szín­
igazgató, kávés, szénárus zsebe telitósóbez 
kezdett. A koncertek zsúfolásig teltek meg. 
Rossi-—Radio—Caruso—Udel-quartett „köz­
kívánatra“ ismételteitek.

Mikor az efféle különlegességek soro­
zata is elfogyott, á tempo jelentek meg a 
falragaszok, melyeken ötven lépésről szabad 
szemmel, óriás betűkkel írott szavak olvas­
hatók : Illúzió—Szuggesztió—Hipnotizmus 
Magnetizmus. Alattuk kisebb betűvel néhány 
ismertető melléknév: ideális—kolosszális 
fenomenális stb. Aláírva pedig: „II devotis- 
simo, servilissimo professore dell illusions 
suggestione Freddonalogunamentolossi Bar- 
tolo, fu Marco“.

Természetesen a Kaszinó termében 
gombostűnek sem maradt hely: a tudomány 
színvonalán álló előadást mindenkinek látni 
kellett. A signore professore hosszú nevének 
ellentéteként, rövidre sikerült uracska volt, 
alacsonysága mellett azonban élénk, moz­
gékony.

Eleinte néhány hihetetlen, szemfény­
vesztő mutatvány következett

— Edj, kettő, há-------fomm! hödjeim
és orraim, itt edj kártja, mindenki ismeri a 
carró ászt ? hosszas, piros négyzet. — Bene 1
én mondok edj, kettő, há------ romm és a
carró-ász lenni annak a szép szőke höldjnek 
bal cipőjében. Igen már ott is van, beila 
bionda signorinal ....

És a mutatvány sikeréről meg kellett 
győződnünk.

Néhány tudományos expektoráoió követ­
kezett ezután az állati delejről, ennek gyógy­
módban való hasznáról és sikeréről; a ne­
gyedik dimenzió meglehetősen merész meg­
határozása, továbbá a mesmerizmus, somnan- 
bulizmus, hipnotizmus és szuggesztió szintoly 
merész magyarázata, melynek értelmét a 
közönség oly kevéssé fogta fel, mint a 
hosszú nevű rövid uracs.

Médium szereztetett. Két ur a közön­
ség köréből vállalkozott erre. Mindegyiknek 
szeme elé tartott egy koronát és csodakép­
pen, alig néhány vonás után Denkovszky 
és Sorovicz urak elaludtak.

— Uram, mi az ön állása? — kőrdé a 
mester az alvó Denkovszkytól.

— Háztulajdonos.
— Hogyisne! tévedni méltóztatik, őn 

pincér a vasúti étteremben. Am lássa, a

gyában. Vlád Aurél pedig a hunyadmegyei 
tánfelügyelő törvénytelen kirendelése dolgá­
ban fognak interpellálni.

Elnök: Az interpellációkra a Ház dél­
után 1 órakor tér át.

Holtay Pál, a pénzügyi-bizottság elő­
adója: Beterjeszti az állami számvevőszék 
módosítása tárgyában beadott törvényjavas­
latot.

Markhot Aladár, az igazságügyi bi­
zottság előadója: Jelentést tesz a közönséges 
bűntettesek kiadatásáról Görögországgal kö­
tött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat letárgyalásáról. A je­
lentést a javaslathoz csatolják.

A* iparfejlesztési javaslat.
Elnök: Következik az iparfejlesztési 

javaslat folytatólagos tárgyalása.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter: A múlt ülésen nem foglalt határo­
zottan állást Éber Antal módosítása tekin­
tetében, melyet a képviselő a 8. szakaszhoz 
nyújtott be. .Most aztán kénytelen kijelen­
teni, hogy Éber módosítását nem fogadja 
el, hanem a szakasz dolgában uj módosítást 
terjeszt be.

As erdőpanamák.
Török Ferenc: Személyes megtámad- 

tatás címén kér szót. Simonyi-Semadon 
Sándor a legutóbbi ülésen az erdélyi erdő- 
panamák dolgával kapcsolatosan az ő nevét 

' fs fölemlítette. Azzal vádolják őt, hogy 6 
Csikmegye leghirbedtebb erdőharamiáitól 
választási célokra 6000 koronát fogadott eL 
6 igenis elfogadta a 6000 koronát (Nagy 
mozgás. Elnök csenget) Herzberg Károiytó^ 
aki ót megakarta vesztegetni, de csak azért, 
hogy az erdőpanamák rejtelmeibe belát* 
hasson. A hatezer koronát azért tartotta

bécsi gyorsvonat jelezve van, sietve vegyes 
tálcát és kínálja a vonatnál.

Denkovszky sietve futott a padsorok 
között, kezében Iemezpapirból rögtönzött 
tálcával és harsány hangon kiáltotta:

— Sonkás zsemlye, tormás virsli, bor, 
fri—iss sör .. .

— Önnek igen melege van — mondá 
hirtelen a professzor.

Denkovszky vérvörössé vált a belső 
hőtől s a magnetizőr intésére ingujjban 
folytatta a képzelt vonat előtti futkosását:

— De hiszen ön fázik, didereg 1
Csakugyan hideglelésként rázta a mé­

diumot a hideg, a kis1 professzor fölvétette 
vele ismét kabátját és egy selyem zseb­
kendő elébe tartása által néhány hókusz-

fíókuszszal háztulajdonosi minőségébe he- 
yezte vissza.

Soroviooal hasonlóan bánt el, ez te a 
legbadarabb óhajtásoknak tett eleget in- 
téséi*o*

— De hiszen engem másodszor lépre 
nem vinne — bizonykodott az expincér.

Signore professore Freddonal dogun a- 
mentolossi pár másodpercre reá irányozta

.sztalos József női divat áruházában Debrecen, 
Kossuth-u, 4 sz.
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magánál, hegy kellő alkalommal legyen 
ütőkártya a kezében, mely ellen a csík- 
megyei bűnös erdőüzelmek vezetői ne véde­
kezhessenek. . ,,

Vita a kisajátításról.
Kelemen Samu: A 8. szakaszhoz szól 

s érthetetlennek találja azt a túlságos óva­
tosságot, melylyel a képviselőház néhány 
tagja a javaslatot fogadta, holott az minden 
vonalon biztos haladást jelent. Helyesnek 
tartja, hogy az állam nemcsak a bizonytalan 
számításra épített uj gyáraknak akar segélyt 
nyújtani, hanem a már meglevő vállalatok 
kibővítésére is módot ad. A kisajátítási kér­
désről szólva, kijelenti, hogy Eber módosí­
tását elfogadja.

Csizmazia Endre: A kérdést jogi 
szempontból bírálja. Eber és Kelemen nyi­
tott ajtókat döngetnek, mert hiszen azzal 
mindenki tisztában van, hogy az iparfejlesz­
tés állami és nemzeti érdek. A lényeg az, 
vájjon tulmehetünk-e azokon a határokon, 
melyeket a törvény a kisajátításra nézve 
előír. Hangsúlyozza, hogy az iparfejlődés 
legnagyobb akadálya mindig az volt, hogy 
nincs meg a külön vámterület, nem pedig 
az, hogy a kisajátítási jogot nem adja meg 
a törvény. A magántulajdonnak nem lehet 
megadni azt a kényelmet, hogy kiválasszon 
magának egy helyet s aztán a kisajátításra 
hivatkozva, magához ragadja. Nem fogadja 
el Éber módosítását, hanem hozzájárul Kos­
suth Ferenc előterjesztéséhez.

Éber Antal: Olybá tüntetik föl a ki­
sajátítási kérdést, mintha az a külföldön 
sehol se volna meg. Francia, belga és olasz 
törvényekre hivatkozik s bizonyítja, hogy 
módosító javaslata helyes és szükséges.

Polónyi leckéje a párthüségről ?
Polónyi Géza igazságügyminiszter: 

Éber indítványával foglalkozik és kifejti,
Íiogy az veszélyt rejt magában. Foglalkozik 

Dbe'r szombati beszédével és határozottan . 
visszautasítja, amit ő a sztrájktörvényről 
mondott. Nem szabad engednünk, hogy a 
függetlenségi párt kebelt jen iskola alakul­
jon, mely ellenkezik a párt egész tradíció­
jával. (Felkiáltás: Ne leckéztessen!) Aki azt 
hiszi, hogy a kormány a munkáskérdést 
csak policiálie kérdésnek tekinti, az vagy 
félreértette a kormány programmját, vagy 
szándékosan fólremagyarázza a kabinet in­
tencióit. Ez a kormány a nemzeti álláspontot 
képviseli és védi s amikor be van nyújtva 
Kossuth törvényjavaslata a betegsegélyző 
pénztárak reformjáról, szemrehányások jogo-

tekintetét s ime: Denkovszky ismét védte­
lenné vált.

— Urramm, ön most a belvederi 
Apolló 1

— Igen, igen, én Apolló vagyok,
— Mint olyan, a jelenlevő legszebb 

hölgyet meg fogja csókolni. De: attentions, 
mio caro signore, tudnia kell elbántam az 
esetleges akadályokat 1

Az uj Apolló gondolkodás nélkül ha­
ladt az egyik asztal feló s a midőn az ott 
ülő bájos Hermione férje, érezve a közelgő 
veszedelem borzalmát, osztentációval állott 
fi'ieségecskóje elébe, a médium lökéssel el- 
odábbitotta és . . . Hermione asszony volt a 
legszebb jelenlévő. A férfiak hatalmas taps­
éul jutalmazták a mestert, a hölgyek a 
tréfát choquant-nak találták és elégedetlen- 
kedve távoztak.

Az esetet a társadalom minden rétegé­
ben megbeszélték. Mindazok, kik jelen .nem 
voltak, sajnálták és a másnapi előadás az 
előbbinél is látogatottabb lön, különösen,» 
dámák siettek eljönni. A prestidigitateur- 
mutatványok ismét kitünően sikerültek, de 
ez sem bírta a hölgyek érdekét felkelteni. 
A szuggesztió és magnetizmus mutatványait 
azonban általános feszült figyelem kisérte

san nem illethetik. Ismétli, amit már egy­
szer kijelentett, a kormány nem a munkások 
ellen akar fellépni a sztrájk törvény nyel, 
hanem azok ellen, akik a sztrájkokat Üzlet­
szerű leg csinálják. (Zajos helyeslés.) Ebben 
a törekvésében szóló nem támadásra, hanem 
támogatásra számit. Mi a magyar nemzeti 
állam kormánya vagyunk s mindenki szem­
ben talál bennünket, aki e kérdésben nem 
tart velünk. Beszél ezután a kisajátításról 
s kifejti, hogy ennek korlátozása a szegény 
nép érdekében .történik. Kéri, hogy a Ház 
ne fogadja el Éber módositványát, hanem 
az előadó javaslatát.

Éber Antal: Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter nézetén van, tehát 
társaságban lesz azokkal, akik az igazság­
ügyminiszterrel szemben kivándorlásra kény- ; 
szeri tik az ország népét. (Derültség.) Ami a ; 
hazafiasság kérdését illeti, ő oaak azt 
mondta, bogy ezt nem lehet megoldani a 
hazafíatlanság vádjának felvetésével. Ol­
vasta volna el a miniszter az ő beszédét 
figyelmesebben, akkor nem volna most oly 
alapos tévedésben. Kijelenti, hogy jó párt- 
embernek tudja magát, az is akar maradni, 
de jogi és gazdasági kérdésekben vakon 
és kritika nélkül nem fog elhaladni a 
kormány javaslatai mellett. Ennyire soha 
se fog menni a párthüségben. (Helyeslés.)

Elnök: Szavazásra bocsátja a kérdést 
éa a Ház a szakaszt Kossuth Ferenc módo­
sításával elfogadta.

Bizalom Kossuthnak.
Issekutz Győző a szavazáshoz nyújt 

be módosítást a kereskedelmi miniszter disz­
krecionális jogára vonatkozólag, de a Ház a 
módosítást elvetette.

Kossuth Ferenc nagy hatás között ki­
jelenti, hogy az államsegélyre a kisiparosok 
és a háziipar készítők is igényt tarthatnak, 
továbbá az ipartanács tagjai közé 4—5 kép­
viselőt is kíván beválasztani.

Olay Lajos (közbeszól). Ettől mentsen 
meg bennünket az Isten 1

Szünet után
Olay Lajos szólalt fel és Kossuth be­

széde kapcsán ellenzi azt, hogy képviselőket 
az ipartanácsba beválasszanak.

Pinterovite horvát nyelven beszél és 
arra kéri a Házat, hogy Horvátország is lé­
tesüljön az iparfejlesztés áldásában. Állapít­
tassák meg fix összeg a horvát ipar fej­
lesztéséről is, azonban erre nézve fix össze­
get nem lehet megállapítani.

Bozókl Árpád és Mezőfi Vilmos mó­
dosítást nyújtanak be.

s valóban a kis embert ma valami különös 
szerencse emberfeletti erővel ruházta fel, a 
legmerészebb vállalkozása sikerült, pompá- 
sabban mint valaha. A médiumok utolsója 
még magnetikus álomban a pódiumhoz tá­
maszkodva állott, mikor a professors e sza­
vakkal fordult a közönséghez:

— Méll-jeu tisztelt höldjeim, múlt estén 
akaratomon kívül megsérteni látszottam önö­
ket. Kérem, boosássanak meg . . . miile fois 
pardon 1 Szeretném a dolgot ma jóvá tenni

A teremben ünnepélyes csend honolt, 
minden szem a kis emberen pihent, ki a 
médiumhoz fordult:

— Nemde, ön könyörületes szamari­
tánus ?

— Igen 1 könyörületes szamaritánus 
vagyok.

— Mint olyan, ön csőkot fog adni 
könyörületességből a legcsunyább jelenlevő 
hölgynek.

Megfogta a képzelt szamaritánus kezét, 
hogy a pódiumról levezesse, de mire e pár 
lépést megtették, a teremben csak a férfiak 
maradtak, a hölgyek már mindannyian a 
garderobeba siettek .. .

te és tartós ruhákat legolcsóbban a

Góró

Külföldi hirdetések,
Lengyel Zoltán kifogáséin, hogy ,

földmivelési minisztérium köslönyében kül­
földi hirdetést látott. Ez abszurdum, a mióta 
a magyar iparfejlesztésre milliókat akarnak 
áldozni, hogy ugyanakkor külföldi gyárakat 
reklamú ózzanak.

Kossuth röviden válaszol és csak any. 
nyit mond, hogy szüntesse be Lengyel Zol 
tán annál a lapnál is a külföldi hirdetéseket 
a melynél érdekelve van.

A* Interpellációk
Heints Károly ast kérdezte a kereske- 

delmi minisztertől, hogy hajlandó-e közben­
járni a villamos társaságoknál, a sztrájk 
miatt elbocsátott alkalmazottak érdekében. 
Utána Vlád Aurél (oláh) terjesztette elő 
interpellációját A holnapi ülés napirendjé­
nek megállapítása után elnök az ülést fél 3 
órakor berekesztette.

POLITIKAI HÍREK.
Jön a király. Most már bizonyos, 

hogy a király a delegációk megnyitására 
Budapestre jön és itt hosszasabban fog 
időzni. A budai várban már is folynak az 
előkészületek a király fogadására, ö felsége 
november 22-én érkezik magyar fővárosába, 
a delegációkat pedig 24-én fogja megnyitni 
trónbeszéddel a budai várpalotában. A király 
itt időzése alatt a delegátusok tiszteletére 
udvari ebédek lesznek, sőt a Bécsben szé­
kelő nagykövetek is lejönnek a magyar fő­
városba.

Az indemnitáe. Még a Ház nem csi­
nált semmit és máris kifogyott az időből. 
Még a költségvetést sem fogják ez évben 
elintézni és ma már biztos, hogy a kor­
mánynak ismét indemnitásra lesz szüksége. 
A képviselőháznak csak kevés ülése lesz 
már a delegációig és még kevesebb a dele­
gáció után, mert akkor már karácsonyi szü­
net kell. Hosszú tétlenség után méltányos 
a hosszú pihenés. Ezért merült fel a terv, 
hogy a költségvetésbe, ha a bizottságok le 
is tárgyalják, nem fognak bele, hanem csak 
négy havi indemnitást szavaztatnak meg. 
Ez azonban még el nem döntött dolog, mert 
felmerült a kormány kebelében olyan terv 
is, hogy a delegáció, mint más bizottság 
tárgyalhat délután és párhuzamosan folyhat­
nak a parlamenti ülések is, úgy hogy a 
költségvetést egyidejűleg lehessen tárgyalni. 
A legközelebbi minisztertanács foglalkozni 
fog a képviselőház munkarendjével és el 
fogja dönteni, hogy belemegy-e a kormány 
a párhuzamos tárgyalásba, avagy indemni­
tást kér? Az utóbbi tekintetben is divergál­
nak a vélemények, mert van vélemény a 
mellett, hogy nem kell az utolsó percig 
várni, hanem még a delegációk előtt kell az 
indemnitást megszavazni, mig a másik véle­
mény az, hogy jó a jó utolsó perc is. ifi** 
is el fogja dönteni a minisztertanács.

Az qj városháza.
Kossuth-sugárut

Ab építési bizottság ülése,
Debrecen város építési bizottsága teg­

nap délután 4 órakor Weszprémy 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelye 
jelen voltak Kovács József polgáraié» , 
Körner Adolf tanácsnok, Ronosik ljaJoe , 
számvevő, Acél Géza főmérnök, dr. Burg« 
Péter, Komlóssy Desső bizottsági tagoSj 
Ublarik Béla máv. üzletvezető és VinntJ 
Géza állami kultúrmérnök. . k

Tárgyalták az uj városháza építő*® 
ügyét, illetve a második emelet ópiteaeii

irOATAfl 41sxául álátt*
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ott 88 összes közigazgatási hivatalok 
nevezhetők legyenek. A bizottság még 

6i“lI, nem döntött e kérdésben, hanem a 
Intést máskorra halasztotta, pedig oly reg 
wa óta vajúdó kérdés ez, hogy egyszer mar 
inteni kellene benne. A mi véleményünk 

ho£?v teljesen uj városházát kell építeni,
* ’ .„„0i mo» kellene oldani Kossuth-utca
LE. rendelésének ügyét is.

T ® Városunk ez a legszebb, legforgalma- 
tóbb útvonala, a melyet a legkevesebb 
költséggel éa a legrövidebb idő alatt le­
hetne súg ár úttá alakítani, oly kép, hogy a 
torkolatába esne és természetes folytatása 
lenne a Széobényi-utca is. Ez a terv 15—20 
ér alatt megvalósulhatna.

Debrecen van olyan nagy város, hogy 
e sugárút létesítéséért áldozatokat hozzon. 
Milyen szép is lenne ez a párhuzamos ut,
* oldalán kettős fasorral. Az összes köz- 
éMiieteket ott lehetne tömöríteni. De erről 
sem volt szó. Néhány telek darabolási ügyet 
intézett még el a bizottság, amelynek ülése 
5 óra után véget ért.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. —

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hét­
főn, november 12-óu tartja rendes ülését 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt

Halálra taposott asszony. Borzal­
mas bűntényről hullott le ma a lepel. Bal­
mazújvároson pár nappal ezelőtt még élet­
erős, egészséges asszony halt meg. Szernán 
Istvánná, Pál Lidia a halott. A hivatalos 
halotti vizsgálat kiderítette, hogy nem ter­
mészetes halállal halt meg. Ezért a debre­
ceni ügyészség megindította a vizsgálatot, 
mely a következő bűntényt tárta fel: Sze­
mén Istvánét szomszédságában lakik Pin- 
ezés János a feleségével. Pinczésné folyton 
azzal gyanúsította Szcmánnéi, hogy lérjét 
elcsábította s vele tiltott viszonyt folytat. 
E hó elsején meglátogatta Szemánnét s itt 
szemére vetette állítólagos bűnét, majd mi­
kor az tiltakozott, neki rontott, a földre 
tenerte s annyira összerugdosta, hogy a 
kapott sérülések következtében tegnap meg­
halt. Az esetről értesített vizsgálóbiróság 
részéről Hoffmann József vizsgálóbíró teg­
nap a helyszínére utazott, a holttest i'elbon- 
colása s a vizsgálat megejtése végett, amely 
a feljelentést igazolta, mert a hullán számos 
sérülést találtak.

ápponyi Ddbreeanbe jön. 

Fényes képkiállitás.
Tóth János államtitkár nyitja meg.

Elsőnek lapunk adott hirt ama nagy 
művészi becscsel bíró s rendkívül fényesnek 
ígérkező kópkiállitásról, melyet a kormány 
támogatásával az orsz. képzőművészeti tár­
sulat kebelében alakult Vándor-tárlatok 
igazgatósága a — debreceni Müpártolo 
Egyesülettel karöltve — rendez városunkban.

Jelentettük volt, hogy a Müpártolo 
Egyesület agilis vezetőségéé az érdem, hogy 
sikerült ezen tárlatot Debrecen részére spron 
kívül megnyerni s hogy az e tárgybam to­
vábbi teendők megbeszélésére kiküldte az 
egyesület dr. Dóczy Emilt, a társulat igazan 
fáradbatlan titkárát, ki is Kassán d“nt- 
kezésbe lépvén Balogh Bertalan kiállítási 
igazgatóval, ma terjesztette be terjedelmes 
jelentését az egyesülethez.

A müpártolo egyesület választmánya e 
tárgyban tegnap délután 5 órakor Wesz­
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt rend­
kívül népes választmányi ülést tartott, me­
lyen elsőnek dr. Dóczy Emil számolt be 
utjának eredményéről.

Küldetésének fényesen megfelelt! Tel­
jes egyezségre jutott a kiállítás igazgató­
ságával s örömmel jelenti, hogy a kiállítás
december közepén feltétlenül mag lesz 
tartható. A megnyitás rendkívül fény nyel 
fog megtörténni s mint azt elnöklő főispán 
bejelenti, a tárlatot maga Tóth János fogja 
nagy ünnepségek közepette megnyitni.
A kiállítás maga pazar fénynyel rendez telik, 
anyaga rendkívül nagy s művészi becse 
olyan, aminővel tárlat nálunk még nem birt.

A kiállítást tartalma alatt, láto­
gatásával megtiszteli Ápponyi Albert 
is, ki Molnár Viktor s Lippioh Elek 
miniszteri osztálytanácsosok kíséreté­
ben jön le ez alkalomra Debrecenbe.

Mondanunk sem keli, ez a körülmény 
maga elég arra, hogy a tárlat iránti érdek­
lődést a legszélesebb rétegekben felkeltse. 
Az érdeklődés minél szélesebb körökben! ter­
jesztésére egy nagy bizottság alakul, mely­
nek névsorát legközelebb közreadjuk. Ezen 
nagybizottság teendője lesz az esetleges ün­
nepségek rendezése, a képvásárlásokra való 
buzdítás stb.

A Müpártoló-egyesület tagjai részére a 
tárlat egész tartamára — kivéve a megnyi­
tás napját — szabad bemenetel biztosított. 
Továbbá tagjai között kópsorsolást rendez és 
e célra 1000 korona erejéig képeket vásárol 
olyformán, hogy 4—5 dijat sorsol ki, mely 
dij összegének erejéig, a nyertes szabadon 
választhat a tárlat képei közül. (A ki drá­
gább képet óhajt, az a különbözeiét rá­
fizeti.) „

A képtárlat a városháza nagytermében 
6 könyvtár-szobájában lesz bemutatva, mig 
az igazgatósági iroda a főispán! szoba mel­
lett lesz felállítva. A tárlaton a debreceni 
három elsőrendű cigány-zenekar fog felváltva 
naponta hangversenyt rendezni. Előkelő 
művészek pedig felolvasásokat fognak tar­
tani részint a festőművészeiről általában, ré­
szint ismertetik a tárlat képeit.

A müpártolo egyesület tagjai képet 
részletfizetésre is vásárolhatnak, Így módjá­
ban fog áilani mindenkinek, hogy neki 
tetsző festményt vásárolhasson könnyű fize­
tési módozattal.

Ezen rendkívül fényes s gazdag kép- 
kiállításnak bizonyára a vidékről is számos 
látogatója leond, miután a müpártolo egyesü­
let ez irányban rendkívül nagy agitáoiót fog 
kifejteni. (Nyíregyházáról már most egy 
egész külöa-vonat látogató van be­
jelentve.) A tárlat maga 2 hétig lesz nyitva 
a le ^mérsékeltebb árak mellett. Tanuló jegy 
20 fillér, munkásjegy 10 fillér, napi belépő­
jegy 50 fillér. A mupártoló egyesület, elén 
Weszprémy főispánnal, mindent e*'£Öy®t 
ezen tárlat sikere örkökében s munkálkodás­
áét bizonyára lényes siker is fogja koronázni, 
müórlő közönségünk elismerésében pedig 
megtalálja fáradozásának legméltóbb jutal­
mát, mert reméljük, hogy minden szép s jo, 
nemes iránt mindenkor fogékony közönsé­
günk a képtárlat látogatásával s képek vá­
sárlásával fog adózni ama fáradságért s 
buzgóságért, melyet ezen derék egyesület a 
magyar iestűmüvészet érdekében oly önzet­
lenül s oly kitartással kifejt.

sara szorítkoztak, mert a varosnak itninderv 
ért súlyos anyai, i áldozatokat kell hozni. 
A tárgyalásokat még nem fejezték bíe*

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Kolozavármegye az önkormány­

zatért. Kolozsvármegye a törvényhatóságok 
önkormányzatának teljes mértékben való 
visszaállításáért feliratot intézett a kép- 
viselőházhoz. — Pártolás végett megküldte 
Debrecen városának is.

Mester- és tanono-képső tanfolyam. 
A városházán tegnap délelőtt tárgyalt a 
kereskedelemügyi kormány kiküldöttjével, 
Vigb Albert iparoktatási főigazgatóval ko­
vács József polgármester a ló esitendő mes­
ter- és tanonc-képző tanfolyam ügyében. 
A tárgyalások csupán a város hozzájárul»-

Hulla a tisztitó gödörben
Rejtélyes halott a moz­

dony alatt.
(Saját tudósítónktól.) Rejtélyes eset 

foglalkoztatja tegnap óta a ny íregyházi 
ügyészséget, mely egyik közeli vasúti állo­
máson történt. A reggeli órákban ugyanis 
egyik vasúti alkalmazott a mozdonyok tisz«» 
titására használt gödörben egy vér«s emberi 
hullát talált A hulla felismert« stlenségig 
szót volt roncsolva s kilétét meg állapítani 
nem tudták, csupán ruházatából sejtik, hogy 
az illető a munkás osztályhoz tartozik. A 
hullát tegnap reggel a Debrecen felől ér­
kező vonat fűtője vette észre. A fütő a kié 
állomáson a mozdonyt akarta kit isztitani s 
lemászott az e célra szolgáló tis ztitási gö­
dörbe. A véres hulla tömeg rögtoia szemébe 
tűnt s azonnal jelentést tett róla a főnök­
nek, aki táviratilag jelentette az esetet az 
ügyészségnek.

A nyomban megindult vizsgádat kide­
rítette, hogy az ismeretlen hulla körülbelül 
40 év körüli napszámos emberé, aki való­
színűleg vasúti Dalesetnek lett áldozata. A 
baleset azonban nem a kis állomáson tör­
tént, hanem máshol. De hogy hol, azt senki 
sem tudja. A hullát úgy cipelhették oda és 
lökték bele a tisztitó gödörbe, az sem lehe­
tetlen, hogy az iLető bűntény áldozata e a 
tettesek, hogy a vizsgálatot félrevezessék, a 
hullát beledobták a gödörbe. E mellett a 
feltevés mellett szól az a körülmény is, 
hogy sem a vágányokon, sem a vonat ke­
rekein vémyomokat nem fedeztek fel.

A rejtélyes esetről jelentést tettek a 
vasúti igazgatósághoz is, mely szintén meg­
indítja a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.
A kis herceg operettet ismételték 

tegnap este nagyon meglazult érdeklődés 
mellett. Pedig ez az operett elég jó elő­
adásban került eddig színre s a véletlenül 
találó szereposztás is elősegítette a sikert. 
Tegnap mégis kis közönség érdeklődött az 
előadás iránt, amely különösen a karsze­
mélyzet ismételt megfogyatkozása miatt jó­
val mögötte maradt az operett előbbi elő­
adásainak.

Operette premier, A hetimüsor egyik 
újdonsága a „A két Hipolit“ operette, mely­
nek szövegét Földes Imre, zenéjét Hűvös 
Iván irta. Az operette színhelye az első íöl- 
vonás Ferrara, a 2-ik és 3-ik felvonásé 
Esztergom, cselekménye Hollós Mátyás ide­
jében játszik. Főszereplők Fóthy Frida, 
Lónyai Piroska, Radó Anna, Vida Ilona, 
Polgár, Sarkadi, Deéssy, Arkossy, Bay stb.

A Forgószél kisasszony kitűnő fran­
cia bohózat, oly meglepő szövevényességgel, 
bonyodalommal, hogy a közönség alig képes 
kísérni a darab meséjének folytonosságát 
Még az egyik helyzettel sem vagyunk tisz­
tában és már újabb fordulat köti le a kö­
zönség figyelmét és ez igy megy mind a 
három felvonáson keresztül, a közönség foly­
ton mulat Alakjai mind bohózat figurák, 
kik külön-külön is kacagtatóak. A bohózat 
főszereplői: Fóti Frida, Békés, Tornyei La­
jos, Ardai Ida, Almátsy Lola Szakacsné, 
Árkossy, Bórczy, Deéssy Alfréd, Bay u., 
Rónai stb.

Földszinti, családi páholy két hó­
napra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza 
urnái, Első Takarékpénztár.

érdeké­
ben áll

cikkekCipők, Kalapok, fehémemück, ^Nyakkendők 
íemnann Testvérek Tiszapalotában.



4 UJGJSKECZENI ÚJSÁG 1906 november 8

D eésy Alfréd zeneszerző. A szom­
bati „1 'orgí . zél kisasszony“ bohózat előadása 
keretBcrczi Ernő „Az én gyönge olda­
lam“ rn Irénnel kupiét énekel, melynek ze­
néjét Dtiósy Alfréd irta.

Sévágó egyre tagad.
Szorul pedig a hurok.

Szerelmi kaland rablás közben.
Sóvágó János és cinkostársai bünpöré- 

ben tegnap ismét szakadatlanul folytatta a 
kihallgatást a vizsgálóbiróság és a kihallga­
tások sórán ismét szenzációs adatok birto­
kába jutott

Kevéssel a hires hosszupályii rablás 
után Sóvágó és Gáspár Aladár Monostor- 
pályiba mentek „szerencsét próbálni“. Itt 
Gáspár Aladár, aki feltűnő szép ember, meg 
ismerkedett egy fiatal leánynyal. Gáspár 
Aladár, aki ügyvédjelöltnek adta ki magát, 
szerelmi ömlengéseivel csakhamar meghó­
dította a fiatal leány szivét. Már-már a há­
zasságra gondoltak, mikor időközben rablá­
sok miatt mint gyanúsítottat letartóztatták 
n daliás alakú és szép arcú Gáspár Aladárt. 
Természetesen a házasság ilyen körülmé­
nyek köaiőtt nem történt meg.

Gáspár Aladár szerelmesét — kit Nagy 
Lídiának hívnak — tegnap kihallgatta a 
vizsgálóbiróság. Nagy Lidia vallomásában 
előadta, hogy két évvel ezelőtt a hosszu- 
ipályi rablás után Gáspár Aladár és Sóvágó 
több napig Monostorpályiban tartózkodott.

A vizsgálóbíró ama kérdésére, hogy: 
Honnan tudja az akkoriban ott tartózkodott 
emberek neveit és hogy miről ismerné meg 
őket? Nagy Lidia a következőleg felelt:

— Mig ott tartózkodtak, addig nem 
tudtam a neveiket Később azonban, mikor 
'letartóztatták őket, akkor tudtam meg, 
fhogy tulajdonképpen kik ezek és azt, hogy 
hogyan hívják őket

Vallomása során még a kővetkező 
érdekes dolgokat adta elő a vizsgálóbiró- 
iságnak:

— A két ember velünk egy udvarban, 
Nagynó nevű asszonynál lakott. Én csak­
hamar megismerkedtem az egyikkel, ki 
feltűnő szép ember volt. Ez az ember, mint 
„ügyvédjelölt“ mutatkozott be. Én urias 
külseje után percig sem kételkedtem szavai­
ban. A másik emberre vonatkozólag az ál 
„Ügyvédjelölt“ előadta, hogy a Monostor­
pályiban végzendő végrehajtásoknál és ár­
veréseknél — amelyekre őt Debrecenből 
küldte ki a fónökje — mint becsüs fog 
szerepelni.

Az ál-ügyvódjelölt ur nekem az isme­
retség után szerelmet vallott Elhalmozott 
mindenféle Ígéretekkel. Azt mondta nőül 
vesz engem és boldoggá tesz. Folyton azt 
hangoztatta ügyvédéé leszek, ami a mos­
tani időben nem kicsi dolog. A maga ré­
széről ki is tűzte a házasság napját. Ez 
azonban félbe maradt, mert az ügyvéd­
jelölt urat a becsüssel egyetemben letartóz­
tatták.

— Mondja Nagy Lídia — szakította 
félbe a vizsgálóbíró a vallomást — megis­
merné még most is két embert ?

— Megismerem őket. Az ál ügyvéd­
jelöltet szép alakjáról, a másikat pedig 
hibás szeméről ismerem meg — felelte 
Nagy Lidia.

Ekkor megjelent az ügyvédjelölt ur és 
a becsüs két szuronyos börtönőr kisóretóben 
a vizsgálóbíró előtt.

Nagy Lidia az első szempillantásra fel­
ismerte őket. A szerelmes Gáspár Aladár 
nem is tagadott semmit, ellenben a meg­
átalkodott lelkű Sóvágó nem akart semmitse 
beismerni

Haeonlókóp vallott Nagy Lidia édes­
anyja is.

Tegnap kihallgatták még G. Kiss 
András hosszupályii éjjeli őrt. G. Kiss 
András rövid vallomást lett Vallomásának 
lényege az volt, mikor előadta, hogy hosszu­
pályii rablás előtt pár nappal, sőt még a 
rablás nap délutánján is látta Hosszu- 
pályiban Sóvágót

ÚJDONSÁGOK.
* Debreceni kereskedők Rákőoei- 

nepólye. A kassai dóm lezárt kriptájá­
ban nyugvó megszentelt hamvak még min­
dig lelkesedésben tartják a nemzet minden 
rétegét s hogy kereskedőink mennyire osz­
toztak a nemzeti őröm és honfiúi fájdalom 
közepette lefolyt nagy nemzeti ünnepen, 
fényesen igazolja, hogy a koporsók diadal­
mas útjában ott láttuk a lovas bandériumok 
legkiválóbbikában Sesztina Jenőt, Kardos 
László nagykereskedő két fiát, továbbá 
Geréby Pált. De kereskedőink ezenkívül is 
adózni óhajtanak a nagy bujdosók emléké­
nek ; Rákóczi-ünnepély keretében adnak ha­
zafias érzésüknek kilejezóst. Ezen ünnepély, 
melynek rendezését a debreceni kereskedő 
ifjak társulata végzi, e hó 11-én, vasárnap 
délután 5 órakor a debreceni kereskedő tár­
sulat dísztermében tartatik meg, melynek 
műsorát a debreceni kereskedő ifjak társu­
latának dalköre, Rákóczi-korabeli dalokkal, 
továbbá dr. Boldisár Kálmán városi tanács­
nok, a Rákóczi-kultusz lelkes művelője em­
lékbeszéddel és Pávay Boriska urhőlgy 
szavalattal töltik be. Előre is felhívjuk ke­
reskedelmi köreink és a nagyközönség figyel­
mét eme magasztos és szép ünnepélyre.

* Thaly Kálmán fogadtatása.
A város közönségének az az óbaj- 

, tása, hogy díszpolgárát, dr. Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselőt, 
élete azon legszentebb céljának be­
teljesülése alkalmából, hogy Il-ik 
Rákóczi Ferenc és bujdosó társai­
nak hamvait sikerült a haza föld­
jébe visszahoznia, ünnepélyesen 
fogadják. Az ősz kuruc, ha egész­
ségi állapota megengedi, az egy­
házkerületi közgyűlésre jő Debre­
cenbe e hó 12-én. Oláh Károly 
tanácsnok a városi tanács, Márton 
Imre pártelnök pedig a független­
ségi és 48-as párt megbízásából 
tegnap Budapesten jártak Thalynál, 
akivel tudatták, hogy a közönség 
óhaja, hogy az egyházkerületi köz­
gyűlés előtt fogadhassák. Márton 
Imre és Oláh Károly még tegnap 
haza is érkeztek és ha kedvező 
választ kaptak, ma már a fogad­
tatás részleteit is meg fogják álla­
pítani.

* Marjay Péter esperes. Az érmel-
léki református egyházmegye küldötisége 
hétfőn bontotta fel tizókelyhidon az egyház­
megye üresen álló esperest tisztségére be­
adott szavazatokat. A szavazatok összeolva­
sása után kitűnt, hogy az egyházmegye 
községeinek bizaima a díszes állásba Marjay 
Péter nagylótai református lelkész, ország­
gyűlési képviselőt ültette.

* Sport-vacsora. A debreceni Torna- 
Egyesület a sikeres verseny-saison bezárása 
alkalmából győztes atlétái ünneplésére folyó 
hó 9-én pénteken este 9 órakor a Bika­
szálló oukrásztermében társasvaosorát rendez. 
Egy téritók ára 8 korona. Érdeklődőket is 
szívesen lát az egyesület. Jelentkezéseket 
elfogad a háznagy a Póterfia-utoai torna­
csarnokban csütörtök estig.

* A Szent Erzsébet Nőegylet te
nap tartotta a tagok különösen nagy érdeL 
löcióse mellett szokásos havi gyűlését A 
uj prépostot, Gróh Ferencet megválasztotta 
igazgatónak, akinek főlkérésóre egy bízott, 
ságot küldött ki. V. Szabó Jánosnó elnöknő 
vezetése alatt küldöttség fog tisztelegni »z 
uz uj lelkipásztornál. A gyűlés megválás,! 
tóttá Eberhardt Béla kegyesrendi tanárt 
s. titkárnak, Uy Sándort pedig jegyzőnek 
Az egylet a megerősített alapszabályokat 
kinyomatja és a tagok között kiosztja, jw 
évenként szokásos Érzsóbet nap előtti per- 
selyezóst az idén is megtartja, 18-án d e 
7—12 óráig a kath. templomban. A tavaly 
oly nagy erkölcsi és anyagi sikerrel járt 
thea-estélyeket az idén is megtartja. Az 
első thea-estélyt a prépost iktatása miatt 
18-án tartja 5—7-ig. Karácsonyi vásár folyó 
évi december hó 8—9-én lesz, ami, tekintve 
az előjeleket, nem fog siker tekintetében 
a múlt évi mögött állani.

* A mai felolvasó-est Gyö­
nyörködtető, előkelő és szép az a 
közönség, amely a csütörtöki fel­
olvasó esték látogatója szokott 
lenni. Debrecen szép asszonyait, 
bájos leányseregét találjuk ott te! 
kintólyes számban. Maga a közön­
ség sora gyönyörködtető látvány. 
Hozzá a műsor is mindig vonzó, 
érdekes és értékes. A mai felolvasó 
est jórészben a humor szolgálatá­
ban áll. j±z ének, magánjelenet, 
felolvasások, mind humorosak. — 
Persze ma is nagy közönsége lesz 
a felolvasó estnek, amely délután 
5 órakor veszi kezdetét, a jegyek

j túlnyomó része elfogyott s mind­
össze tiz-husz ülőhely 50 fillérjével 
kapható még a Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában.

* Az izraelita nőegylet mulatsága.
A puszta köité.-zeiét, bűbájos szépségét lógja 
az izraelita nőegylet január 5-iki mulatsá­
gán a Bikába varázsolni. Valóságos pro­
gramra számba megy a nőegylet választ­
mányi ülésének határozata: Hortobágyi vá­
sár a Bikában. Látni fogjuk újra a régi ma­
gyar életet és a délibábos pusztát A mulat­
ság iránt városszerte nagy az érdeklődés.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Újvári Lőrinc ev. rei. 5 éves, Szabó Juliánná 
ev. ref. 9 hónapos.

* Hogy sikerült a szüret ?
Az idei szüretről és a szőlőtermés­
ről készített kimutatásokat ma küldi 
fel a debreceni mezőrendőrkapitány 
a földmivelósügyi kormánynak. A 
hivatalos adatok szerint Debrecen 
határában termett az idén 29 456 
hektoliter bor, a piacra került 13.100 
kiló szőlő. A peronospóra 615 hold 
szőlőt pusztított el, a jégverés 49 
holdat tett tönkre. A szőlő rotha­
dása miatt a termés közepes, a bor 
minősége azonban jó.

* As evangélikusok nagygyűlése.
A magyarországi ág. ev. egyetemes gyűlés 
tegnap kezdte meg tanácskozásait Buda­
pesten. Az egyetemes gyűlésen Debrecenből 
Materny Lajos főesperes vesz részt. A nagy­
gyűlés előtt tegnap délelőtt 9 órakor a Deák­
téri templomban istentisztelet volt, amely 
után az evangélikus polgári iskola díszter­
mébe vonultak tanácskozásra az ország min­
den részéből összegyűlt küldöttek.

1 Éldekét Védi mindenki, hon c*ipö szükségletét ezen üzletei! szerezze be. — Csak a Cipó Király cégre tessék flfivolai
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V Állandó bíráló választmányi ülés.
tvbrecen szab. kir. város állandó bíráló vá- 
í!,tmánv6nak ülésére hívták egybe a tago- 
Jf , t h5 8-dikának d. e. 10 és fél órájára, 
Vecsey Imre főjegyzői hivatalos szobájába. 
lr„y. Az 1905. évi december 18-dikán 
végbement bizottsági tagválasztás ellen be­
adott felebbezések elbírálása.

* A debreceni kerületi tanári-kör 
f hó 10-én, szombaton délután a kollégium 
kistanácstermében gyűlést tart, melyen dr. 
Pröhle Vilmos nyíregyházai főgimnáziumi 
tanár: Középiskolai nevelésünk fogyatékos­
sága címen, dr. Vietorisz József tanár pedig:

iskolai ünnepélyek címen fog fel­
olvasni

* Sztrájkok és a város válla­
latai Még a szomorú emlékű Tisza- 
kormány intézett leiratot a város­
hoz a sztrájkok ügyében. A Kúria 
ugyanis a sztrájkot vis major-nak 
minősítette és a vállalkozóknak a 
munka teljesítésére ugyanannyi 
haladék adandó ennél fogva, amig 
a sztrájk tartott, az építési bizott­
ság a tegnapi ülésében tárgyalta a 
leiratot és elhatározta, hogy java­
solja a tanácsnak a vállalati szer­
ződésekbe a sztrájk eshetőségének 
felvételét Erre azonban aligha lesz 
szükség, mert a kormány rövide­
sen gondolkozni fog a sztrájk- 
törvény megalkotásáról.

* Egyházkerületi bizottsági ülések.
A tiszántúli egyházkerület igazgató tárnicsa 
tegnap tartott ülést Sasé Béla theologiai 
tanár elnöklete alatt, mig az egyházkerület 
tanügyi bizottsága kedden ülésezett gróf 
Degenfeld József elnöklete alatt. A bizott­
sági üléseken a november 13-án kezdődő 
egyházkerületi közgyűlés ügyeit tárgyal­
tak le.

* Bambuccej-est az Arany Biká­
ban. A vasutasok november 10 iki^ eiite- 
mulatsága rendkívül kedélyesnek és sike­
rültnek ígérkezik. Bambuccej gróf maga 
sem gondolta, hogy távol Velencétől, az 6 
neve égisze alatt, ily szép estében lesz 
része Debrecen közönségének. A varos ím- 
teliigeuc.ája érdeklődéssel néz az estely ele.
A műsor rendkívül vonzó. Nem csuda te­
hát, ha szédületes arányokat ölt ez az ér­
deklődés. A rendezőség azok részére, akik 
jegyekre igényt tartanak, újabb ülőhelyekről 
gondoskodott. A megfelelő be lépő-jegyek 
szintén a Tóth-fólo gyógyszertárban (iisza- 
palota) kaphatók.

* Elveszett. Gróf Waldek Frigyes
huszár főhadnagy fehér fekete lejü foxterier 
kutyája, mely Puby nóvie hallgat, elveszett 
hétfőn este. A megtaláló jutalomban részesül, 
ha Szent-Anna-u. 26. sz. alá, tulajdonosá­
hoz viszi.

* Levágta az orrát. Drágán fizetett 
meg Sándor Mihály azért, mert pusztán jó­
indulatból beleavatkozott az Ignát Mihály 
és felesége közt folyó perpatvarba. De hat 
hiába, olyan volt a természete, hogy nem 
tudta nézni, hogy valaki asszonyt verjen. 
Ignát pedig ugyancsak páholta a leleseget. 
mikor Sándor arra menti Természetes, hogy 
nem állhatta meg szó nélkül, a perlekedők 
közó lépett és Ignátot megakadályozta a to­
vábbi ütlegelésben. Ignát egész haragja most 
Sándor ellen* irányult s dühében a kezébe 
akadt vaslapáttal lejbe vágta. Sándornak az 
arcát érte az ütés s az éles lapát orrát le­
vágta és három fogát ütötte ki. A brutális 
embert ezért tegnap vonta kérdőre a tör­
vényszék, a melyért hat havi fogházbünte­
tést mért rá.

• Ellopott váltó. Rosszul számított 
az a tolvaj, aki tegnap a Boros Andráe-fóle 
korcsmában Halász Péter épitő-mester tóli- 
kabátjából a pénztárcát kilopta. Busás zsák­
mány helyett csak váltót talált benne. Igaz, 
hogy ez a váltó ezerkétszáz koronáról szól, 
de neki fillért sem ér, mert nem értékesít­
heti. Az ellopott váltót ugyanis Halász a 
törvényszék utján megsemmisítette.

• Fráter Loránd uj nótája. Debre­
cenben pár nap óta kedves, bánatos magyar 
nótát énekelnek, a melynek a szövege a 
következő:

Gyászba van a falu népe,
A legszebb lány kiterítve 
Mosolyog;
Én pedig a falu réme,
A falunak börtönébe 
Búsulok.
Nem voltam én rabló soha,
Csak a sorsom volt mostoha 
Kegyetlen;
Nem tudtam én elviselni.
Hogy a babám mast szeressen 
Ne engem!

• Eladta a lefoglalt holmit. A vég­
rehajtó mindenét lefoglalta Csorvási Gergely­
nek, utóbb pedig el is árverelte. Az ár ve­
télésnél kitűnt, hogy a leioglalt tárgyak jó 
része hiányzik, mert ezeket Csorvási a le­
foglalás után eladta. A végrehajtó feljelen­
tésére tegnap Csorvásit a törvényszék 20 
korona pénzbüntetésre Ítélte sikkasztásért.

• Eltörte a lábát Súlyos betegen 
szállították be a katonai kórházba Balázsi 
Lajos csendőr őrsvezetőt. A szerencsétlen 
ember nyomozás közben szekéren ment egy 
faluba, miki r megérkezett, hirtelen leugrott 
a szekérről. Ruhája egy szegben fennakadt 
s ennek következtében Balázsy elesett, oly 
szerencsétlenül, hogy jobb lába eltört. Teg­
nap vonaton szállították Debrecenbe b az 
tteni katonai kórházban helyezték el

• Ab iparos-kör társas vacsorája.
Az iparos-kör e hó 18-án, este 8 órakor a 
dika-szalloda dísztermében társas vacsorát 
re-.dez, melynek célja, hogy mint a múlt 
években, úgy az idén is összehozza az ipa­
ros családokat s az azokkal rokonszenvező 
iözönséget. Egy teríték ára 2 korona 40 
illér lesz. Az estély sikeréről 40 előkelő 
páros gondoskodik. Teríték-jegyek már most 

válthatok az ipartestület helyiségeiben.
* Póruljárt lókupeo. Ravasz módon 

csapta be Csombordi Mihály egyik nánáei 
ismerősét, Bozsár Miklóst. A debreceni ló­
vásárban két kehes lovat sózott a nyakába 
úgy, mint egészséges állatokat. Bozsár csak 
másnap vette észre, hogy a ravasz Csom­
bordi a lovak betegségét mesterségesen el­
fojtotta s őt alaposan becsapta. A tegnapi 
főtárgyaláson teliét beismerte s a bíróság 
csalás miatt három havi fogházra és 10 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen 
Csombordi felebbezetti

• Hosszú ősz. EH múlt Imre napja és 
a hó még mindig nem esett le, pedig az 
emberek erre a napra szokták várni a puha 
fehér takarót. A hópihék helyett mosolygó 
napsugár önti cl az utcákat s benépesítik a 
korzókat, mint akár akkor, amikor fakadni 
kezd a természeti Most összekeveredett az 
ősz a nyárral, de olyan meleg napok jár­
nak hogy az előszedett téli felöltőket ismét 
le kell tenni, mert izzad alattuk az ember. 
Egyedül az éjszakák hűvös légáramlatai és 
a hamar lebukó nap jelzik, hogy november 
8-ika van, mert máskülönben azt hinnék az 
emberek, hogy március vége, vagy szeptem­
ber eleje van. Pedig az ősz végén vagyunk 
8 a tél küszöbén.

* Elveszett 
sárga fejű vizsla 
ban részesül 
cégnél.

* A kereskedelmi és iparka m&ra 
délután 3 órakor értekezlete: tart, sielycu 
az iparos tanonciskola uj szorvc^oti szabály­
zata kerül tárgyalás a iá. Ezen értekezleten 
az iparos tanonciskolái tanítótestület által 
beterjesztett véleményre hozzák meg az ér­
dekelt körök és hatóságok képviselői végle­
ges határozatukat

* Az állatszelidiiő végzete. Berlin­
ből táviratozza tudósítónk: Peters Fülöp 
állatszeliditőn, kit az általa vasárnap délben 
a Buseh-fóle cirkuszban bemutatott tigrisek 
és oroszlánok szétmarcangoltak, tegnap a 
sebészeti klinikán műtétet végeztek. Ae 
állatszeliditőt narkózissal elaltatták 4is meg* 
mart karjába mély bevágásokat tettek, hogy 
a vérmérgezésnek elejét vegyék. A páciens­
nél a műtét után nem lépett fel láz és re­
mélik, hogy a gyógyulás rendesen fog le­
folyni. A hamburgi Hagenbeok állatszeliditő 
cég egy más állatszeliditőt küldött ki, hogy 
a megsebesült Peterst helyettesítse.

* Magyar festő halála Béosben.
A bécsi Allgemeines Krankenhauesban el­
hunyt Kovács István magyar aresépfestő.

1 a 45 éves ember egy időben jobb napokat 
látott és polgári körökben szívesen dolgoz­
tattak vele. Az utóbbi években el betegese­
den és most a kórházban halt meg;.

* (toldatéin Karolina, Debrecen. Leg­
újabb eredeti párisi és angol modell után 
szabott Mieder-t a legérzékenyebb alak is 
kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban 
készítek, hogy a ti hölgyek nincsenek utalva 
a rósz rendszerű és szakértelem nélkül sza­
bott és külföldi sablon szerint gyártott fűző­
ket viselni, mely a szervezetet rongálja. 
Nagy raktár és dús választék 2 írtból feljebb. 
Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszköz- 
lök. — Árjegyzéket kívánatra bérmentve 
küldök.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Aki azt akarja, hogy lámpája 
villany-fény nyel égjen, az vegye meg az 
általánosan jónak bizonyult csillár petroleum- 
port, egy csomag utasítással együtt 10 fillér. 
Kapható minden füszeriizletben. Pásztor Gy. 
és társa vas üzletében. Mentze Henrik áru­
házában.

* Scflos árak, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

egy fehér, sima szőrű, 
..... Megtaláló méltó jutalom- 
a tulajdonosnál, Tóth Gyula

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „SylolK. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést bámulatos eredmónynyel használta tik 
mindennemű tüdőbán tál mák, hurut, eluyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában. Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Női 6a leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Samuét 
utóda cégnél, Debrecen.

• Legszebb téli áruk, a. m. jó mosó 
barohetek, flanellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók; szoba és lopokro- 
ook, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utoa 9. 
szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

• Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak,
kBnyvkötóaek, passepartouk, táncrendek, rendező­
jelvényok atb. Antalfynál készülnek, városházzal 
szemben.

“ ÄT" ólűek Ede Debrecen, •Piac- és Kofr- 
suth-u. sarkán 

Wstempit-tmil mlA

Férfi kalapok és fehérnemtiek nagy válás ítékban kaphatók.
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„SZAKEMBER^nek levele van a kiadóba.

Kján lat,
K ÁPOSZTÁS hordok kaphatók Glück Izidor 

ftiszerüzlotében Péterfia-u. 76. Egy kgr. ma­
rom 16 kr. Egy csinos íróasztal eladó. Ugyanott 
egy jó családból való ftu tanulónak felvé­
tetik. 9695

POLGÁR IFJAK tánciskolája e hó 5-én hétfőn
nyílott meg a „Koronában“.____________ 9969

N YOMTATÓ utc’ii 7. szám alatt özvegy nőnél 
házi koszt kapható ós kihordásra. 9706

O'VADSkKÉPÉÍS pénzboszddő azonnal alkal­
mazást nyerhet, kereskedő előnyben részesül. 
Keiser Salamonnál Hatvan utca 2. sz. 9707

SZÉPEN biitórózott utcai szoba előszobával 
17 sz. kiadó. 9673

FÉHKRNKMff”imosást és vasalást elfogadok. 
Domokos Viktor Szappanos utca 11. j)630

11 ÁR IS NY A K ÖT'D IPAR VaLLALÁT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ 9118

VILLANY csengő jó karban tartása évi bérlet
barom koronától feljebb. Krausx Kálmán, 
Hatvan-utca 2. szám.  9527

MÉGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. 
Jenő fiiszer- ós gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

jpBCÖWSTO 8
jüyl Inga és salon órák, pontos 
ö.f 3 zsebórák és szép ékszerek leg- 

olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 43.

Jwttások legolcsóbban jótlllteal.

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések ésja- 
vitások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
_ Debrecen Első Elektrotechnikai Vá- 

ata. púid vári L. Debrecen Kossnth-n1 1., az 
udvarban. ___________
ÉGY bolt kiadó december i-tS^ mösr* fodrász 

üzlet. Bocskay-tér 1. 9711

Keresget.
ÜGYES fiú irodába küldöncnek felvétetik. Cim 

a kiadóba. 9705
GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­

vétetik. Ugyanott tanulóleányok felvétettnek. 
Simonffy-utca 29. sz. 9692

ECÍlisZ udvart keresek május 1-re lehetőleg a
főbb utcán. (Jim a kiadóban. 9656

ÉGY' jó házból való üu tanulónak felvétetik
Pongrác Géza papírkereskedésében. 9491

ÜGYES segéd, ki már a helybeli piacon régebb 
idő óta működik, férfi-divat és kalap szak­
mában jártás, december hó elsejére kerestetik. 
Ugyanoda egy jobb házból való fiú tanulónak 
felvétetik, Cím a kiadóba. 9708

(4ÉPIRÁSBAN jártas jó irásu szorgalmas leány
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóba. 9709

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg 
mellett.jó segéd jó fizetés melíi

talban.
Cim a kiadóhiva- 

97fl8

Eladás.
KST gázkályha eladó. Értekezhetni a Népeegélyző 

bankba, Piac utca 42. szám. q644
ÉÖY NAGYON OLCSÖ 450 holdas birtok par-

cellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás 
mellett. Értekezni lehet Médi Sándornál Uj- 
Fehértó, szöllőtclcp. Q7Ö1

200 gyékény eladó. Wothlen-u. 99. ~9)25

HAJNAL-UTCA 5. számú veodéglő kiadó vagy 
eladó. 971Ö

7TSZECSKAVAGÓ járgánynyal uj," eladó Éotvfis- 
utea 66. szám. 9712

NYARALÓ, nagyon sok nemes gyümölcsiával,
4 nyilas szőllővel, a Margit fürdő mellett jutá­
nyosán eladó. Értekezés Nap-utca 15. 9715

ELADÖ egv alig használt SZÉNKÉN EGÉZÖ-
GÉP. Egv óriási ALOE legszebb példány es 
ÖNKÉNTESI tankönyvek. Cim a kiadóhiva- 
taiban. _______ ________ ___________ 9714

! A Harn)at-Créti)c
aroszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és tidévc teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arora.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Gréme 1 k.

Készltőhelye s főraktár

MIHALOYITS JENŐ gyúgyléra
Debrecen, Főpiac 31., 
városházzal szembea.

megnyílt
BeoyacS En>il

kézimunka külön osztályában,

Birtok
haszonbérbeadás.
A hajdusámsomi vasút álllomás- 

tól 5 kilométernyire a Tamásy pusz­
tán mintegy 450 hold

tagos birtefc
teljes felszereléssel, azonnal haszon­
bérbe adó. Értekezhetni a hely­
színen.

mm

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztciii) és RCiba szövetek
6608 belezek, Barhefefe. 

Selyem és Szävet
BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nSi és úri divatáruházában

Mrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Minták kivánatid készséggel küldetnek.

©sri és féli 
Kosztüm szövetek

gyönyörű szép kivitelben
ív

Irl. M5
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 6.

fi” _ ^ 14 Most érkezett kizárólag^rßllUnßSt Kelti itrsMfsbafcM
ruhácskákban. — Csak még rövid ideig,

ímig a készlet tart~=~

„muniíllEÉÉllÉBI
ban 5—6 forint darabja árusittatnak.

Női Costüm és ruha helmékben valódi Angol különlegessé­
gek szintén roppant leszállított árakban árusittatnak. 

Mielőbbi látogatásokat kérünk tisztelettel

BLUMESTEIN 
TESTVÉREK

I*

MieioDDi latogatasoKai Kerun

Alkalmi Áruház
Plao-ntoa 14. szám a Bikával szemben.

Nyomatott a körforgégépen a Debreceni Ulsáfi nyomdájában. (Tulajdonos: Than Qynla.)


